

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 73 (9046). Среда, 10 сентября 2014 года

Ц. 7 р. 02 к.

У северян хороший вкус

В субботу, 6 сентября, в городе Нефтеюганске (ХМАО) работала городская плодоовощная ярмарка. Сельскохозяйственную продукцию на ней представили более 20 товаропроизводителей юга Тюменской области.

Ярмарка, организатором которой выступает администрация Нефтеюганска, открылась на территории у нового аэровокзала. Горожане могут купить непосредственно у производителей молочные, мясные и рыбные продукты, птицеводческую продукцию, овощи, муку, крупы, мёд и даже валенки. Ярмарка продлится до 12 октября (из сообщений СМИ г. Нефтеюганска).

Наш товар, ваш купец. На ярмарке это две стороны одной медали. Впервые товаропроизводители из Сорокинского МР (СЗСПК «Молоко» и ООО «Хлебокомбинат СОРОКИНСКИЙ») побывали на ярмарке в городе Нефтеюганске. Всего один день, но впечатлений много. Главное – наша продукция не была проигнорирована северянами. Особым спросом пользовались мясо для тушения – говядина, свинина, языки, представленные кооперативом «Молоко». Пельмени реализовали наполовину. По словам нефтеюгансцев, таких полуфабрикатов много в своих магазинах. Вероятно, те, кто купил сорокинские пельмени и испробовал их, поделятся впечатлениями с другими людьми, и, скорее всего, в следующий раз активность покупателей в очереди за пельменями с. Б. Сорокино возрастёт. Руководитель СЗСПК «Молоко» Н. Митяев считает поездку на Север удачной. Увезли около тонны мясных полуфабрикатов, примерно половину реализовали за один день.

На продукцию хлебокомбината спрос возрастил в течение дня. К тому времени, когда наши продавцы стали собираться в обратный путь, им предложили остаться на второй день.

Товаровед ООО «Хлебокомбинат Сорокинский» Вера Ивановна Лужецкая делится впечатлениями от поездки на Север:

– Нефтеюганск – очень красивый город, но дорога туда на «Газели» весьма сложная. Около 900 километров далися нам непросто. Время от времени накрапывал дождь. В дороге мы были более 14 часов. Приехали утром, и сразу начались проблемы с определением места для торговли. Она проходила не в центре города, а на окраинной песчаной площадке. Мы всё же сумели пристроиться на твёрдом пятаке. Нам предложили ценники и форму, но увидев, что всё своё мы привезли с собой и выглядело всё это прилично, разрешили оформлять прилавки самостоятельно. Вся продукция была красиво упакована. Мы с продавцом Ларисой Витальевной Исаевой торговали до 18:00. Три четверти привезённых товаров реализовали. Некоторые покупатели, отведав наши булочки, кексы и т.д., возвращались за новой покупкой. Из пятидесяти тортов нереализованными остались девять только потому, что торговля началась поздно и не в лучших для ярмарки погодных условиях.

По мнению Веры Ивановны, для таких мероприятий надо продумывать и то, как доставить в лучшем виде скрепляющиеся продукты, как рекламировать участников ярмарки. Есть и другие вопросы. Тем не менее первый выход «в свет» на Севере был не комом (с точки зрения покупателей). Они просили сорокинцев задержаться ещё на один день,



приглашали приезжать чаще. Наверное, можно решить вопрос и по заинтересованности в северной ярмарке продавцов южных районов области.

Василий Петрович Бойчук, возглавлявший нашу делегацию, считает участие сорокинских предприятий в нефтеюганской ярмарке успешным.

– Продукция оказалась востребованной. Кроме нас, никто не представил в широком ассортименте хлебобулочные изделия. Представители Тобольска, Юргинского, других районов торговали в основном молоком, охлаждённым мясом, другими товарами. Путь на Север надо отрабатывать. Первый опыт обязательно будет обобщён. При хорошо отлаженной логистике, хорошей рекламе товаров в местных СМИ, устройстве постоянной ярмарочной площадки для торговли наших продавцов результат может превзойти все ожидания. Для сравнения: если СЗСПК «Молоко» в Сорокинском районе выручает за один день до 10 тыс. рублей, то на ярмарке в Нефтеюганске реализовали в десять раз больше. Предприятия южных районов и городов Тюменской области не подкачали. У северян хороший вкус. Пожелаем нашим производителям сельхозпродукции устойчивости в рыночных лабиринтах и успехов в ярмарочной торговле!

Людмила ДЮРЯГИНА.
Фото Т. БЫЧКОВОЙ.

ВНИМАНИЕ!

КАНДИДАТ П.С. ДОРОХИН СНЯТ С ВЫБОРОВ

5 сентября 2014 г. вступило в законную силу решение Тюменского областного суда об отмене регистрации кандидата на должность губернатора Тюменской области Дорохина Павла Сергеевича.

Исходя из этого, избирательная комиссия Тюменской области приняла ряд решений, в том числе о вычеркивании из текста избирательных бюллетеней для голосования на выборах губернатора Тюменской области сведений о кандидате Дорохине Павле Сергеевиче. Поэтому все необходимые процедуры проведут территориальные и участковые избирательные комиссии Тюменской области.

Редакция «ЗТ».

На полях и фермах района

УБОРКА УРОЖАЯ

Лето уже вдали, а осенняя страда разворачивается на всех хлебных полях.

По информации о ходе сельскохозяйственных работ на 9 сентября 2014 года план обмолота зерновых и зернобобовых культур выполнен на 15,8 процента. Если и дальше отражать итоги в процентах, то на 9 сентября впереди об обмолоте ООО «Пинигинское» (30,5 %), дальше ОАО «Агротехнический центр» (28,5 %), на третьем месте ИП «Пинигин Е.А.» (25,3 %). Ну а если исчислять в гектарах, то впереди «Агротехнический центр» (2782 га). Здесь и самая высокая урожайность (25,1 ц с га).

МОЛОКО: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

То ли погода подводит, то ли ещё что-то, но валовой надой по району по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на 156 килограммов. При этом на фуражную корову он повысился на 800 граммов.

И валовой, и надой на фуражную корову увеличились по сравнению с показателями прошлого года на эту дату в ОАО «Нива» на 475 кг и на 1,5 кг. Увеличение отмечено и на Курмановской ферме – на 353 кг и на 1,9 кг. Самый высокий валовой надой получили на Готопутовской ферме – 4425 килограммов молока. Самый высокий надой на фуражную корову – на Ворсихинской – 16,6 кг (но по сравнению с прошлым годом показатель ниже 1,6 кг, валовой надой снизили – на 608 кг). Выше прошлогодних результаты на Петровской ферме. Товарность молока по району – 99 %, жирность – 3,7 %.

Л. ИЛЬИНА.
С. ГОЛОВИНА.

ГОТОВИМ КОРМА

Продолжается заготовка кормов.

План по заготовке сена в целом по району выполнен на 110,5 %. Более ста процентов на 9 сентября имеют ООО «Пинигинское» (190,6 %), ИП «Мычко» (187,9 %), ООО «Казанско» (145,1 %), ИП «Маслов» (136,8 %), ЗАО «Маяк» (124,2 %), ИП «Ахметов С.» (110,7 %), ИП «Ахметов М.» (110,7 %). Близки к выполнению плана сенозаготовители ОАО «Нива», ООО «Петровское».

По сенажу в районе спрятались с работой на 99,6 %. Здесь лидируют ОАО «Дубрава» (160,8 %) и ООО «Петровское» (131,6 %).

Спрашивали? Отвечаем!

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от жителей д. Стрельцовки, в котором они пишут:

«Уважаемая редакция! Обращаемся с большой просьбой помочь разрешить нашу проблему. Дело в том, что с августа 2014 года сократили нашего почтальона Леконцеву Анастасию, которая хорошо выполняла свои обязанности: своевременно привозила и раскладывала почту в наши личные почтовые ящики, закреплённые на заборах. В начале августа этого года в деревню привезли два булыжниковых почтовых ящика с ячейками без ключей, установленные в начале и в конце деревни. На ячейках написали номера домов только тех жителей, которые выписывают местную газету. Сейчас корреспонденцию раскладывают

шофёры, причём газету, которая должна приходить в среду, мы никогда не видим вовремя – в лучшем случае получаем в четверг. Из-за того, что ячейки не закрываются на ключи, ветром открываются их дверцы. Во время дождя вода заливает газеты, и они приходят в негодность. Зимой будут другие трудности. Снег у нас не числится, и пенсионерам придётся прибраться за почтой по сугробам. А ведь из-за того, что мы не знаем, когда именно привезут почту, пожилые люди, которые приходят за ней на конец деревни, возвращаются обратно ни с чем, если ящики пустые. Из-за этого многие собрались отказаться от подписки на местное издание, потому что платим мы деньги такие же, как и все, кому его приносят прямо домой, но на сегодняшний день у нас за наши же деньги по доставке и

получению газеты одни проблемы.

Есть ещё один большой вопрос. В деревню привозят не только местную газету, но и извещения, письма и т.д. тем людям, которым не отведены ячейки (домов в деревне 16, ячеек всего 12). Эту корреспонденцию бросают в первые попавшиеся ячейки в надежде на то, что авось жители сами разберутся и, в конце концов, найдут адресатов. Помогите нам, пожалуйста!»

С просьбой разобраться в сложившейся ситуации и принять меры мы обратились в Сорокинское почтовое отделение. Поскольку данная организация входит в состав Ишимского почтамта УФПС Тюменской области, на днях в редакцию пришёл письменный ответ его начальника Николая Ивановича Аверина:

«В связи с поступившей жалобой жителей д. Стрельцовки на неудовлетворительную доставку подписных изданий Ишимский почтамт провёл служебную проверку и сообщает, что с целью сокращения проходов почтальонов в районах малоэтажной застройки при доставке простой письменной корреспонденции и периодической печати и на основании инструкции «О порядке доставки письменной корреспонденции и периодической печати через ячейки групповых абонентских шкафов и об их техническом содержании», утверждённой 12 декабря 2011 года ФГУП «Почта России», в д. Стрельцовке Сорокинского района осуществлено размещение групповых абонентских шкафов (далее – ГАШ). На основании вышеуказанной инструкции доставка письменной корреспонденции и периодической

печати через ячейки ГАШ может осуществляться с использованием автотранспорта, в том числе автомашинами, осуществляющими обмен почтой по маршруту.

В ближайшее время работниками почтового отделения будут установлены дополнительные ячейки ГАШ. Все ячейки обеспечат запирающимися устройствами, ключи от них выдаются жителям каждого дома под роспись в специальном журнале. Ячейки ГАШ будут размещены таким образом, что расстояние до крайнего дома адресата, пользующегося шкафом, не будет превышать 300 метров».

Мы связались с жителями Стрельцовки, и они сообщили, что всё, что указано в ответе Н.И. Аверина, уже выполнено. Теперь они довольны положением дел!

Марина ЛАКМАН.

СИТУАЦИЮ ИСПРАВИЛИ!

ПОЧЕМУ 14 СЕНТЯБРЯ НУЖНО ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА ВЛАДИМИРА ЯКУШЕВА?

14 сентября 2014 г. пройдут выборы губернатора Тюменской области. Владимир Якушев идет на выборы с конкретной программой развития региона, которая поможет сделать его лучшим по качеству жизни.



1. Сегодня наш регион – признанный лидер по основным экономическим показателям. Чтобы продолжить поступательное развитие области, улучшить благосостояние жителей, необходимо именно сейчас поддержать курс, заданный Владимиром Якушевым.

2. В области развивается промышленность. За последние два года построены 21 новый завод: 15 уже работают, 6 откроются в ближайшее время. В Тюмени появились новые производства – стекольное, нефтеперерабатывающее, металлургическое, нефтехимическое, строительных смесей, нефтесервисного оборудования и многое другое. Такая работа не только повышает доходность бюджета, но и даёт новые рабочие места. Губернатор, который смог раз-

вернуть такую деятельность, заслуживает уважения и поддержки.

3. Все жители и гости Тюмени видят: из «столицы деревень» город стал настоящей столицей – благоустроенной, комфортной, удобной. Тюмень – центр нефтяного и газового сервиса, здесь сосредоточены научные базы крупнейших нефтегазовых компаний России, высшие учебные заведения, крупные медицинские центры, где проводят уникальные операции и оказывают помощь пациентам из многих субъектов РФ. Этот город обладает развитой логистикой и инфраструктурой, большим производственным и экономическим потенциалом. Продукция тюменских предприятий хорошо известна и в России, и за её пределами.

4. Владимир Якушев – патриот Тюменской области. Ему нравится здесь, он хочет жить и работать в регионе. Именно он 8 лет назад заложил в области вторую индустриальную ре-

волюцию для того, чтобы регион развивался устойчиво, а люди, живущие в Тюменской области, были уверены в завтрашнем дне. Он успешно работает над тем, чтобы Тюменская область стала самым комфортным для проживания регионом России.

5. Якушев молод, ему всего 46 лет. А это гарантия энергичности, «неусталости» из жизни, управленческой смелости. Берётся за такие задачи, которые многие руководители изначально списывают как нереализуемые и слишком сложные. Пример тому – уникальный проект «Кильё для бюджетников», которому нет аналогов в России (врачи, учителя, работники культуры получают субсидии из областного бюджета на приобретение жилья и кредиты с рассрочкой на 10 лет под очень низкие проценты). С 2011 года действует в нашей области губернаторская благотворительная программа «Ключ к жизни». Этот проект призван помогать детям с наиболее тяжёлыми заболеваниями.

«Очень важный для меня принцип – отвечать за свои слова. Если взяты обязательства, их надо выполнять».

Владимир Якушев.

Публикуется на бесплатной основе.

ями, 350 детей Тюменской области получили медицинскую помощь в зарубежных клиниках Израиля, Китая, Германии.

6. Владимир Якушев всегда ставит перед собой и областью амбициозные цели. Постановка любой цели требует экспертной оценки, грамотного планирования. Она должна быть взвешена «до мелочей». И после того как решение принято, все силы должны быть брошены на его исполнение.

Только такой ответственный подход приносит результат, ощущимый для каждого жителя области, для каждой семьи.

7. Для Владимира Владимировича важны истинные ценности, семья для него – главное в жизни. Он активно занимается спортом, является членом исполнительного комитета Федерации биатлона России. Поддерживает молодёжные инициативы, делает всё для того, чтобы молодое поколение росло здоровым и активным. За последние 7 лет в Тюменской области построено 67 многопрофильных спортивных объектов.

Нам пишут

СПАСИБО ЗА ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ!

В редакцию газеты «Знамя труда» пришло письмо с хорошими новостями. Галина Михайловна Ладошина из д. Преображенки (одной из 19 малых деревень сорокинского района) рассказала о том, как сотрудники сорокинского ПКК справляются со стоящей перед ними задачей – культурным обслуживанием жителей малых населенных пунктов. Так, в августе они два раза побывали в Преображенке. Во время первого визита жителям деревни продемонстрировали видеофильм о праздновании юбилея района. Во второй раз привезли батуты и организовали большую развлекательную программу для детей. Для взрослых замечательно пели солисты РДК Т. Свирина, И. Тиунова, Ю. Кухаренко. Настроение было отличное!

Жители деревни благодарят за заботу культурногорганизатора Т. Свирину, звуковидеооператора А. Давыдова, водителей В. Фоменкова, А. Приходько.

Марина ЛАКМАН.

АКТУАЛЬНО!

Спасибо всем, кто не остался равнодушным

Отголоски гражданской войны на Украине докатились и до сибирской глубинки. Ранним утром 28 августа на территорию нашего района прибыли автобусы с гражданами братской страны, которые были вынуждены покинуть свою родину, чтобы остаться в живых.

О том, как была организована работа по встрече украинцев на Сорокинской земле, мы поговорили с заместителем главы района по социальным вопросам ЕЛЕНОЙ НИКОЛАЕВНОЙ ГАРАБА.

– Какие службы задействованы в организации приема, размещения и в осуществлении дальнейших процедур по оформлению документов, устройству на работу и другому?

– В Сорокинский район прибыли 64 гражданина Украины. Все они – жители восточной её части (Луганская и Донецкая области).

Первоначально перед нами стояли задачи – встретить и разместить их. Из Тюмени на двух автобусах людей привезли в лагерь «Спутник». Здесь их накормили, разместили в благоустроенных спальных комнатах, обеспечили предметамиличной гигиены. Этим же утром началась работа с документами. В оказании первой помощи гражданам Украины принимают участие все службы: МЧС, Центр занятости населения, Управление социальной защиты населения, областная больница N 18, отдел образования, УФМС, КЦСОН. Корпорирует работу всех служб администрация Сорокинского муниципального района. На территории «Спутника» круглосуточно дежурит сотрудник полиции.

Никаких сложностей не возникло, поскольку механизм уже отработан. На проведённых накануне заезда рабочих совещаниях обговорено всё до

малейших деталей, все знают, чем занимаются и за что несут ответственность. Надо отдать должное гражданам Украины за то, что с большим пониманием относятся ко всем многочисленным процедурам, адекватно на всё реагируют.

– Как обстоят дела на сегодняшний день: что уже успели сделать, что ещё предстоит?

– Конечно, основная работа уже проведена. Люди живут в хороших условиях, обеспечены питанием.

Специалисты областной больницы N 18 (с. Большое Сорокино) в первый же день осмотрели всех прибывших, взяли необходимые анализы. В медпункте лагеря медицинским работником по графику ежедневно осуществляется приём граждан. Все дети (7 человек) приступили к занятиям в Сорокинской школе N 2. Отдел образования обеспечил их всеми необходимыми школьными принадлежностями, школа снабдила учебниками. Проблему обеспечения школьной и спортивной формой, верхней одеждой помог решить главный врач больницы Антон Петрович Горбунов. Собрали им и школьную форму. Один подросток обучается в сорокинском отделении Ишимского сельскохозяйственного техникума.

Специалисты УСЗН собрали необходимые документы, и уже 2 сентября граждане Украины получили единовременную выплату в размере 1500 рублей на человека. Часть этих средств потратили на оформление документов (перевод с украинского языка на русский удостоверений личностей – паспортов для взрослых и свидетельств о рождении для детей, а также услуги нотариуса). Чтобы развеять слухи о мифических 800 рублях, которые якобы выплачиваются в сутки на каждого человека, скажу, что таких денег граждане Украины не получают. Определённая сумма будет перечислена в качестве субсидии лагерю «Спутник» – на организацию проживания и питания людей.

Специалисты миграционной службы собрали личные данные об украинцах, переведённые на русский язык паспорта, свидетельства о рождении, подготовили необходимые документы для оформления удостоверений

временного убежища, получение которых ожидается до 13 сентября.

Сотрудники Центра занятости населения решают вопросы по труду и устройству. Оно не ограничивается рамками нашего района, специалисты работают с банком вакансий по всей России. Параллельно знакомят граждан Украины с такими популярными у нас программами, как «Самообеспечение», «Самозанятость». При необходимости предлагают пройти переобучение и получить востребованную в нашем районе специальность.

– Кто из работодателей готов предоставить рабочие места?

– Двадцать девятого августа на территорию лагеря приехали работодатели, готовые предоставить временные и постоянные рабочие места. Это Сергей Викторович Козар (СПК «Север»), Пётр Михайлович Кузьмин (ООО «СКС»), Валерий Дмитриевич Голубев (Сорокинский филиал ГБУ ТО «Тюменская авиаабаза»), Николай Сергеевич Митяев (СЗСПК «Молоко»), Виктор Фёдорович Сувалов (ООО «Хлебокомбинат Сорокинский»), Андрей Николаевич Калыков (ОАО «Казанско-Казанское»), Виктор Владимирович Клюков (СПК «Дубрава») и ООО «Нива» и другие. Как видите, работа есть в основном в сельскохозяйственной отрасли, а у прибывших к нам граждан Украины специальности связаны с производством – металлургией и горнодобывающей промышленностью. Третьего сентября четыре человека побывали в ООО «Казанско-Казанское», где работодатель познакомил их с условиями работы, показал жильё, которое сможет предоставить в случае принятия положительного решения. Одна из женщин, имея образование медицинской сестры, подала документы для трудоустройства в сорокинскую больницу. Её муж по специальности водитель, сейчас ищет работу. Дети – сын и дочь – школьники. Эта семья планирует остаться в нашем селе на постоянное место жительства.

Тринадцать человек 8 сентября едут в ООО «Тюменьстальмост», завод которого находится в посёлке Винили. Там тоже есть вакантные места, работать можно вахтовым методом. Два человека пожелали трудоустроиться временно в СЗСПК «Молоко». Судя по разговорам, им у нас нравится.

Продолжается работа по сбору вещей. Сорокинцы небезучастны к чужой беде, и это

не может не радовать. Хочется выразить благодарность всем тем, кто откликается, принимает участие в работе с гражданами Украины.

ОТ АВТОРА.

29 августа 2014 года корреспонденты газеты «Знамя труда» и «Радио Сорокино» побывали на территории лагеря «Спутник», который на несколько недель, а, может, и месяцев, станет домом для граждан Украины, вынужденно покинувших свою страну.

Страшно подумать, что пережили эти люди, когда вокруг стреляли и взрывались снаряды. Но когда они стали разрываться совсем рядом и оставаться в своих домах стало просто опасно для жизни, быстро собрали вещи, всё, что было под рукой, и в прямом смысле слова кинулись бежать. А кто-то не взял ничего, кроме документов. Среди граждан Украины 9 детей и подростков, беременная женщина, четыре инвалида, двое болеют сахарным диабетом, 81-летняя бабушка. Граждане Украины, по воле рока оказавшиеся в сурьемых сибирских краях, – скромные и благодарные люди. Несмотря на весь пережитый ужас, они охотно разговаривают, делятся впечатлениями о пережитом и о нашей сибирской природе, фотографируются на память и от души благодарят за радушный приём. Ребята со свойственной им непосредственностью резвятся на свежем воздухе. Но самое главное – они УЛЫБАЮТСЯ! Надеются на лучшее и очень верят в то, что война в родной стране вот-вот за-

кончится.

Большинство их останутся в России. Возвращаться просто уже не к чему... Хотя очень переживают, ведь там остались родные, друзья, знакомые. Теперь думают о том, как будут обживаться на новом месте, ведь всё предстоит начинать с чистого листа. Да это сейчас не так важно, как то, что тихо...



не стреляют и не взрывают. В другой раз мы привезли вещи, которые собрали в своём коллективе, и те, которые передали наши предприниматели (за что им особая благодарность). Если женщинам и детям подобрали одежду и кое-какую обувь (ещё нужны копоготки), то с одеждой для мужчин дела обстоят хуже. Многие мёрзнут. Крайне необходимы мужская осенняя и зимняя обувь с 41 по 46 размеры, носки, тёплые свитеры, шапки и куртки. Давайте поможем!

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



**К 90-ЛЕТИЮ
СОРОКИНСКОГО
РАЙОНА: МИР
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ**

Сегодня мне хотелось бы вспомнить о людях, которые провели этот чудесный праздник.

Живописное место, сцена возле лесной чащи, родник, бьющий ключом, весёлый детский смех возле детской площадки радовали глаз и создавали праздничное настроение.

Юрты, одна наряднее другой, расположились в ряд в ожидании строгого жюри.

Курылтай превзошёл все мои ожидания. По воле случая туда я приехала только в день праздника. Жалею о том, что не смогла находиться там во время подготавки. Ажиотаж, волнение, подготовительные работы я пропустила.

Курылтай был открыт захватывающим театрализованным представлением – легендой о происхождении казахов. Перевод и постановку сделала Светлана Николаевна Ахметова. Красиво!

Огромное спасибо всем организаторам праздника, людям, сделавшим этот день незабываемым. Написать о каждом – невозможно, но я знаю, что в этой благодарной строеке каждый из них найдёт свою фамилию.

Я видела, как люди устали, к тому же день был жаркий, но все были в приподнятом настроении с осознанием того, что они сумели сделать всё это. Народу собралось очень много, но ни один человек не остался без внимания.

Мне хотелось бы отметить сегодня семью Сабагановых,

Ещё раз о Курылтае

внёсших немалый вклад в проведение Курылтая. Сделать своими руками – нелёгкий и кропотливый труд.

Старшая в семье – Айман-апа. Перед тем, как написать

По словам самой Айман-апы, она вместе с мужем прожила 58 лет. Из них 30 лет – с родителями мужа. Пять лет назад Бекен-ага ушёл из жизни. Бекен-ага и Айман-апа

Всего у Айман-апы пятеро сыновей и две дочери, 17 внуков и 7 правнуков. Вот они – счастье и богатство!

Мысль сделать юрту своими руками зародилась у внука Аяна и его жены Алии. Советчицей была бабушка. Мы обошли все представленные юрты. Действительно, среди них было немало красивых, но наша – особенная: всё было сделано своими руками.

За участие в празднике семья Сабагановых награждена несколькими дипломами: у них 3 место в номинации «Лучшее национальное подворье», 3 место за лучшее национальное блюдо. Алия Сабаганова получила Диплом по итогам конкурса за лучший национальный костюм, внучки Самил и Сания Сабагановы за участие в этом конкурсе получили поощрительные призы.

Покидая уютный домик Сабагановых, понимаю, что род казахский не исчезнет, если уважением и почётом здесь окружена старость, мудрость и умом наделена молодость, любовью наполнено детство.

Огромное спасибо главе администрации Сорокинского района А.Н. Агееву, заместителю главы администрации по социальным вопросам Е.Н. Гарба, начальнику отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Сорокинского МР Л.В. Миллер и другим людям, сделавшим Курылтай незабываемым!

Лазат ШАЙКЕНОВА.

этую статью, я побывала у них. Мы часто говорим о сохранении казахских традиций и обрядов, но именно в этом доме я увидела, как люди умеют хранить семейные реликвии – украденные орнаментом старинные вещи. А самое главное в этом доме – уважение и поёт, которым окружена Айман-апа.

вырастили семерых детей. Жизнь – трудная, но когда видишь спокойную старость, на душе легко.

Старший сын Болат с женой Мариям (продолжая традиции стариков) живут с Айман-апой вместе уже 32 года. У них трое детей – два сына и дочь.

Коллектив учителей МАОУ «Сорокинская СОШ № 2» стабильный. В новом учебном году семнадцать педагогов будут обучать 143 ученика (прибавились семь человек, приехавших из Восточной Украины).

Торжественная линейка, посвящённая Дню знаний, открылась Гимном Российской Федерации. Собравшиеся в спортивном зале учащихся, их родителей, бабушек и дедушек,

на Брызгалова (педагог-организатор) пригласила учащихся четвёртого и пятого классов. Для последних с этого дня начинается новая ступень в учёбе (согласно ФГС в текущем году в 5 классе вводят такие предметы, как география, биология, обществознание). Со своим классным руководителем Ольгой Александровной Третяковой они подготовили в подарок для первоклассников воздушные цветы. Ученики шестого класса признались, что половина школьной жизни прожита ими не зря. Семилетники откроют для себя все семь неизведанных чудес света. Ребята 8 класса обещали покорить в жизни не преодолимые вершины. Настоящей опорой для учителей и младших школьников являются старшеклассники. Но для них наступают трудные времена, когда предстоит сделать выбор будущей профессии. Первое сентября, конечно, станет незабываемым днём и для уверенных в себе восьмиклассников.

выпускников 2015 года, и для очень робких семнадцати вчерашних дошколят. Одни готовятся к самостоятельной жизни, другие пришли, чтобы получить прочные знания, обрасти верных друзей... Под волнующие звуки песни «Первоклашка» и громкие аплодисменты публики они дружно шли рука об руку со своими наставницами Полиной Алексеевной Боровинской и Татьяной Афанасьевной Новосельцевой. Однажды классники вручили самым юным ученикам, которых, можно сказать, не видно из-за



Юноши и девушки 11 класса изъявили желание носить в течение года, как и раньше, строгие костюмы, однотонные пластины тёмного цвета – с чёрными и белыми фартуками.

В День знаний во всех классах прошли первые открытые уроки, новички совершили интересное «путешествие» в «Страну знаний». Начались учебные будни.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.



почётных гостей, среди которых специалист отдела образования Елена Михайловна Король, поздравила с долгожданным праздником директор данного учебного заведения Вера Викторовна Сальникова. Она пожелала всем счастливого, доброго пути.

По традиции первыми на торжественную линейку зашли второклассники. За ними шествовали ученики Ольги Алексеевны Шилициной. В школе гордятся достижениями третьеклассников. Затем ведущая программы Лариса Викторов-

ПРЕСТУПЛЕНИЯ В ИНТЕРНЕТЕ

В нашей стране всё чаще стали совершаться преступления при помощи сети «Интернет». Чем больше она проникает в жизнь людей, тем больше злоумышленников, пытающихся всеми возможными путями лишить вас денег.

Интернет-мошенничество сейчас очень популярно среди преступников. Однако не стоит забывать, что злое неправомерное действие рано или поздно будет наказано.

Рассмотрим основные виды интернет-мошенничества.

КАРДИНГ – способ мошенничества с использованием банковских карт. Преступники похищают реквизиты ваших карт с взломанных серверов интернет-магазинов, платёжных систем или с ваших персональных компьютеров. Наиболее распространённым методом кардинга на сегодняшний день является фишинг. Фишинговые сообщения – это уведомления, отправленные от имени администраторов банковских или других платёжных систем, а также почтовых провайдеров и социальных сетей, призывающие пользователей по популярным интернет-ресурсам пройти по фальшивой ссылке, чтобы украдь конфиденциальные данные (логин, пароль и другие). Такие действия нацелены на ваши банковские счета, учётные записи в виртуальной платёжной системе, электронную почту и социальные сети.

В ПИСЬМАХ С УВЕДОМЛЕНИЕМ О ВЫИГРЫШЕ сообщается, что вы выиграли крупную сумму денег в лотерее, автомобиль, дорогой телефон или другой дорогостоящий приз. Должно насторожить то, что вы никогда не принимали участия в лотерее, в которой неожиданно выиграли один миллион. Потеряв бдительность, вы можете перевести небольшую по сравнению с выигрышем сумму на счёт мошенников.

РАССЫЛАЮТ И «НИГЕРИЙСКИЕ» ПИСЬМА. «Нигерийский» спам – это наиболее старая разновидность мошенничества в сети «Интернет». Суть его заключается в том, что мошенники под вымышленным предлогом пытаются получить доступ к вашим банковским счетам или иными противозаконными путями получить с них деньги. В таком письме обычно содержится информация о том, что у автора письма есть миллионы долларов, приобретённые не совсем законными способами, и поэтому он не может хранить деньги на счетах в банках своей страны, и ему срочно необходим счёт за рубежом, на который можно перечислить «грязные» деньги.

РАСПРОСТРАНЕНО И ИНТЕРНЕТ-ПОПРОШАНИЕСТВО. Мошенники давят на жалость и отправляют письма с просьбой о помощи якобы от благотворительных организаций или нуждающихся людей. В действительности такие сообщения содержат ссылки на реальные организации и фонды, но реквизиты для перечисления денежных средств указываются ложные.

Чтобы обезопасить себя, необходимо придерживаться нескольких простых правил:

1. Сразу же удаляйте письма, которые содержат информацию, не относящуюся к вам, связанную с денежными средствами (особенно от неизвестных людей).

2. Не будьте слишком доверчивы, проверяйте всю информацию, содержащую просьбы о помощи, иначе помочь потом потребуется вам самим.

3. Не сообщайте посторонним лицам свои персональные данные, номера счетов, пин-коды и так далее.
4. Не переходите по ссылкам, указанным в подозрительных письмах.

Законодательством РФ предусмотрена уголовная ответственность за преступления, совершенные в сети «Интернет». Глава 28 УК РФ регламентирует порядок назначения наказания за данную категорию преступлений: в ст. 272 – 274 УК РФ.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Следователь ГРП
на территории, обслуживаемой
ОП № 5 СО МО МВД РФ
«Ишимский», капитан
юстиции Павлова В.В.